
央企集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、（　　）不是通知的特点。

 A． 使用不受机关级别限制

 B． 受众的广泛性

 C． 功能多样化

 D． 使用频率高

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通知是适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事
项，批转、转发公文。其特点有：①应用广泛，使用频率高，不受内容制约；②作者广泛，不受机关性质、级别的限制；③
内容单纯、行文简便；④具有执行性，多用于下行文。

2、“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”反映的哲学思想是：

 A．实践与认识的辩证关系

 B．量变与质变的关系

 C．人民群众是社会历史的主体

 D．主要矛盾与次要矛盾的关系

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，这句话的意思是：“知道房屋漏雨的人在房屋下，知道政治有过失的人在民间”，说明实践是认识的来源。这体现了
实践与认识的辩证关系。

B项错误，这句话体现的是实践与认识的辩证关系而不是量变与质变的辩证关系。

C项错误，人民群众是社会历史的主体本身并没有错误，但它并不能反映出“知屋漏者在宇下，知政失者在草野”的完整含义。

D项错误，这句话并没有体现出主要矛盾与次要矛盾的关系问题。

故正确答案为A。

3、人们常说“没事多晒晒天阳”，生活中适当晒晒太阳对身体有好处。下列不属于晒太阳可以带来的好处的是（　　）。
 A． 直接让人体产生更多的钙质

 B． 帮助预防一些皮肤病，保护皮肤

 C． 增强人体免疫力，增加吞噬细胞活力

 D． 刺激骨髓制造红细胞，防止贫血

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，晒太阳可以帮助人体合成维生素D，维生素D可以促进钙的吸收，但是如果没有钙源，晒再多太阳也提升不了钙的吸收
量。

4、建国60多年来，我国人民民主专政的国家政权不断巩固，人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制
度和基层群众自治制度不断完善。上述制度（　　）。

①是由我国的国家性质决定的政权组织形式

②是我国人民当家作主和享有广泛民主权利的制度保障

③是符合我国国情的政治制度，必须毫不动摇地坚持

④有利于调动亿万人民群众的积极性和创造性
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 A． ①③

 B． ①②③④

 C． ②④

 D． ②③④

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，国体决定政体，中国的政体为人民代表大会制度，是由我国工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政
的社会主义国家的国家性质决定的政权组织形式，题中的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度和基层群众自治制度
均不属于政权组织形式。

5、在火灾扑救中，需要根据起火物质性质的不同，采取不同的扑救办法。比如，下列选项中，（　　）引起的火灾，如果用水来扑救，不仅灭
不了火，反而会加速火势的蔓延，造成严重后果，给人们的生命、财产安全带来损害。

 A． 金属钾

 B． 汽油

 C． 浓硫酸

 D． 熔化的钢水

《正确答案》
B
《答案解析》
A项错误，金属钾与水作用后会生成氢气和放出大量热，容易引起爆炸。B项正确，汽油是轻于水且不溶于水的易燃液体，若
用水扑救则汽油会浮在水面上继续燃烧。C项错误，浓硫酸与水反应会放出大量的热，灼伤人体。D项错误，熔化的钢水不能
用水扑救。因钢水温度约在1600℃，水蒸气在1000℃以上时能分解出氢和氧，有引起爆炸的危险。

6、2021年中央一号文件提出，脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年          ，做到扶上马送一程。

 A．过渡期

 B．观察期

 C．巩固期

 D．稳定期

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2021年中央一号文件提出，设立衔接过渡期。脱贫攻坚目标任务完成后，对摆脱贫困的县，
从脱贫之日起设立5年过渡期，做到扶上马送一程。过渡期内保持现有主要帮扶政策总体稳定，并逐项分类优化调整，合理把
握节奏、力度和时限，逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡，推动“三农”工作重心历史性转移。

故正确答案为A。

7、扩张性货币政策主要指（　　）。
 A． 降低贴现率

 B． 提高法定存款准备金率

 C． 提高贴现率

 D． 政府发行国库券

《正确答案》
A
《答案解析》
扩张性货币政策是指货币当局或中央银行超过经济的通常需要扩大货币供应量的政策措施。扩张性的货币政策工具主要有降
低法定存款准备金率、降低贴现率和公开市场操作。提高法定存款准备金率、提高贴现率、政府发行国库券都会削减货币的
供应量，属于紧缩性的货币政策。因此A项正确。

8、公文附件的顺序和名称应标注在（　　）。
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